

“地价门”疑云加深

安倍长期执政设想被打乱

据新华社东京3月28日电 针对日本财务省篡改“地价门”相关审批文件一事,日本国会27日传唤关键证人之一、时任财务省理财局局长佐川宣寿到国会作证。佐川多次拒答关键问题,当天审议无实质进展。

分析人士认为,财务省及检察机关的调查结果尚未出炉,事态发展充满不确定性。一旦事态升级,副首相兼财务大臣麻生太郎可能被迫辞职,首相安倍晋三连任自民党总裁也可能受到影响。

拒绝作答

佐川27日在国会声称,财务省篡改相关文件的责任仅在自己一身,否认在“地价门”丑闻相关售地、篡改环节中受到安倍夫妇、麻生及其他政治家的影响。同时,他坚称自己至今仍认为低价向森友学园出售国有土地一事是正当、合规的,并否认自己去年曾就“地价门”丑闻在国会答辩时说谎。

对“究竟是谁以及为何下达篡改指示”等一系列涉及文件篡改的问题,佐川均以“正在接受检察机关的相关调查,恐面临刑事起诉风险”为由拒绝回答。据共同社统计,佐川当日在国会上共56次拒绝回答议员的提问。

2017年,佐川曾作为财务省相关负责人多次出席有关“地价门”丑闻的国会审议。他在国会坚称相关文件记录已毁并否认事件中存在政府行政干预,被在野党批评答辩弄虚作假。同年7月,佐川被提拔为国税厅长官,但并未召开记者会面对公众,这一人事调动遭到在野党等多方质疑。

本月2日,日媒披露财务省近畿财务局在“地价门”丑闻中出具的土地买卖审批件或被篡改。佐川9日宣布辞去国税厅长官一职。财务省12日承认篡改14份“地价门”相关文件,其中包括删

除安倍夫人安倍昭惠及多位政治家的名字。

疑云加深

不少市民27日来到国会附近抗议,要求安倍内阁集体辞职。民众高喊“不要说谎”,要求佐川在国会上说出事实以尽早弄清楚丑闻真相。

日本媒体报道说,佐川拒绝回答关键问题,而且坚决否认安倍夫妇及其他政治家与丑闻及篡改问题有关,这看似符合安倍政权此前所称的“篡改是财务省理财局独断专行”,却令有关丑闻的疑云更加深重。

在野党批评佐川不回答关键问题令国会审议丧失应有意义。立宪民主党国会对策委员长辻元清美认为,佐川将所有责任限定在财务省理财局的范围之内,欲令这场风波早日收场。日本共产党书记局长小池晃表示,这场证人传唤犹如火上浇油,反而令国民的疑问之火越烧越旺。

在野党还要求传唤安倍昭惠等其他关键证人以彻底查明真相。自民党前干事长石破茂也指出,有关指示篡改的责任人和目的等关键问题都未能得出结论,希望(安倍昭惠等)相关人士也能站出来发声。

再添变数

日本多家主流媒体最新民调均显示,安倍内阁支持率受丑闻再度发酵影响已急速下跌至30%左右。

日媒认为,安倍此前虽力挺麻生太郎,但若事态升级,安倍可能将不得不考虑牺牲麻生以切割责任。同时,森友问题的发展或将影响安倍今年秋季在自民党总裁选举中连任。自民党内一些有意参选总裁的实力人士已跃跃欲试,正密切关注舆论反响及丑闻对政权的影响。



安倍昭惠(资料图片)

安倍夫人疑被软禁酒店 面临离婚危机

本报讯 据环球网3月28日消息,日本一家杂志3月27日最新消息称,作为森友事件参与嫌疑人的安倍晋三夫人安倍昭惠如今疑似已被软禁。

安倍昭惠常使用的社交软件Facebook也于本月11日起未再上传任何动态。17日在日本爱知县参加公益活动是其在本月的最后一次公开现身。

据报道,安倍昭惠近日并未返回东京涩谷的宅邸,而是被软禁在东京市内某一高级酒店。酒店工作人员透露,其于每日三餐之外便靠喝酒度日,或是发呆凝视窗外的夜景。安倍昭惠与安倍晋三是否离婚,其是否将丢掉相夫人头衔一事尚不明确。

2017年2月森友事件发酵之时,安倍昭惠仅表态此事不过是空穴来风,便丝毫不受影响继续参加各种活动。包括牵扯森友丑闻的一日本财务省职员自杀新闻传出后,安倍昭惠仍毫无顾忌地参加午夜派对,和娱乐圈艺人拍合照,一副与我无关的姿态。甚至3月11日她还最后一次在Facebook上给标题为《在野党提的愚蠢问题》的文章

点赞。

针对安倍昭惠此等任性行为,保守派媒体和自民党均提出了抗议。

对于安倍昭惠的种种行为,日本明治大学一心理学讲师称:“安倍昭惠属于喜欢被人拍马屁的类型,不在乎丈夫的面面而总是任意而为。但奇怪的是不论参加什么活动,她总是想着努力维护自我形象!”安倍昭惠在森友丑闻发酵之时,一味推脱责任,坦然表示自己全然不知情,不仅不是她的责任,而且自己才是受害者!

而针对现如今状况,该讲师称:“安倍昭惠现如今被软禁在酒店,心里磨皮擦痒,但也只有忍受,成天沉浸在酒醉的世界里。但是对于离婚一事,她头脑或许清醒,因为一旦失去首相夫人的头衔,可能就会立刻失去他人的阿谀奉承,对她来说这很难接受,所以离婚一事,她肯定不会轻易答应的!”

《日刊现代》调侃称,种种迹象表明,鉴于安倍昭惠的性格,真担心她会“越狱”逃离酒店。(胡岭瑞 王欢)

法国义务教育 明年起从3岁开始

据新华社巴黎3月27日电(记者韩冰)法国总统马克龙27日宣布,2019年起法国强制接受义务教育的最低年龄将从6岁降至3岁。

马克龙在巴黎一场以幼儿教育为主题的活动启动仪式上说,这一措施是为了更好地保证教育公平,让学校充分发挥修正社会不公的作用。

他说,尽管法国大部分地区目前实际上已实现儿童自3岁起开始上幼儿园,但在法国海外省,3岁儿童入园率相对明显较低。此外,在很多较贫困街区,不少家庭受经济条件所限,往往只让孩子上半天幼儿园,以节省需要支付的餐费。

法国媒体27日引用总统府人士的话说,马克龙的这一决定反映出他建设公平社会的决心和对学前教育的重视。

英国欲建 本土航天港

据新华社伦敦3月27日电(记者张家伟)英国政府27日宣布,为了制定未来的商业航天政策,将就相关管理条款开展取证,以便最终根据新通过的航天工业法案制定符合本国航天业发展的政策。

英国议会此前已经正式通过航天工业法案,允许在英国本土实施商业航天发射,这让长期缺席这一领域的英国有机会开发自己的航天港,并推动私人公司参与该国航天产业发展。

英国政府将基于上述法案制定未来商业航天政策,其中包括航天产业相关的责任、保险以及付费流程等,目前英国航天局以及运输部正开展有关这些行业管理细节的取证和咨询。英国航天局首席执行官格雷厄姆·特诺克说,目前的准备工作主要是为了确保新通过法案中所设立的管理框架能够最终带来一个安全、负责以及吸引投资者的产业环境,以实施小型卫星发射和亚轨道飞行。

英国在卫星研制方面有深厚的产业积累,该国一家卫星生产商就为欧洲伽利略卫星导航系统生产卫星,但由于长久以来缺乏卫星发射能力,开发本土发射设施成为英国非常重要的产业议题。政府在此前发布的产业战略白皮书中已明确将拨款支持本土航天港建设。

加拿大女孩 18岁生日收大礼 第一次购彩票就赢 百万加元大奖

据新华社渥太华3月27日电 加拿大魁北克省女孩沙利·拉加德近日迎来18岁生日,生日礼物就是她买彩票赢得的百万加元大奖。

据当地媒体报道,拉加德为庆祝18岁生日在一家便利店买了一瓶香槟酒和一张价值4加元(1加元约合487元人民币)的刮刮奖彩票,结果幸运夺得大奖。这是她有生以来第一次买彩票。

对于领取方式,她有两个选择:要么一次性领走100万加元,要么终身领取每周1000加元。

她最后选择每周领取1000加元。“这(每周领取1000加元)不用纳税,相当于税前年薪超过10万加元。”彩票公司发言人拉瓦解释。

拉加德表示,她想把这笔钱用于旅游和自身教育。“我想学摄影,我的一个梦想就是将来为《国家地理》杂志工作。”她说。

左图:去年5月,民众排长队抽签旁听朴槿惠案首场审理。

右图:3月28日,民众抽签旁听朴槿惠案一审判决,现场冷清。(网络照片)



朴槿惠案下月宣判 仅90余人参与抽签旁听

本报讯 4月6日,韩国法院将对朴槿惠“亲信干政门”案进行一审宣判。3月28日上午,首尔回生法院以公开抽签方式分配这场“世纪审判”的旁听席位。不过,30个普通观众的旁听名额仅仅吸引了90多人前来抽签,竞争比只有33:1。

多家韩媒都用“气氛冷清”来报道当天的抽签现场。韩国SBS电视台说,去年5月,曾有500多人排起长队,抽签获取朴槿惠首场审理的旁听席位。当时气氛热烈,竞争比高达71:1。

为啥这次抽签旁听者寥寥无几?报道分析认为,朴槿惠这几个月一直抵制审判,一审判决时本人能否出席也是未知数。而朴槿惠的支持者则认为,法院公布抽签时间太晚,大家都赶不过来。

据了解,朴槿惠共遭受21项指控。检方此前曾建议法院判处朴槿惠30年监禁。(刘强)

风光旅行社 景区百万补贴 特价→火车卧铺专列 4月4日、20日发: A线:凤凰古城、桃花源、女儿城、芭拉胡 专列五日 598元起 B线:恩施大峡谷、女儿城、清江大峡谷、黄鹤桥 专列五日 798元起 4月12日、25日发: 重庆、赤水大瀑布、武陵山大裂谷 专列卧铺五日 798元起 特价→西安+宁夏 沙坡头、通湖草原四日 598元 神农架 纯玩三日 698元 特价 598元 鸡冠洞 天河大峡谷二日 4月5日发 368元 船进三峡人家 三峡大瀑布三日 598元 豪华游轮 两坝一峡、三峡大瀑布三日 498元 西安 兵马俑、华清池 纯玩三日 398元 青龙峡、黄河故宫 二日周六发 特价198元 张家界 大峡谷、玻璃桥、凤凰古城四日 598元 丹江大观苑+坐禅谷 二日 398元 云台山 二日 368元 凤凰 古城、矮寨大桥、苗寨纯玩四日 398元 龙潭大峡谷、康百万庄园二日 398元 风光电话: 2888800 13903750515 微信 各县市区旅行社均可报名 地址: 建设路中段原平顶山饭店东侧路南(三星专卖)二楼 许可证号: L-HEN04020